

凝心聚力担使命 奋楫扬帆启新程

——市两会精神激励我市广大干部群众勇毅前行

□ 记者 马彩萍 沙磊

奋斗铸就辉煌，实干赢得未来。备受瞩目的市两会召开之后，我市广大干部群众通过报纸、电视、广播、网络等多种媒介认真学习领会两会精神。大家精神振奋、信心倍增，纷纷表示，今年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋篇之年，要把思想和行动统一到市两会精神上来，以开局就是决战、起步就要冲刺的劲头，提振信心、履职尽责、真抓实干，勠力同心、勇毅前行，奋力书写格尔木高质量发展的精彩答卷。

政府工作报告提出，要统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，完成66万亩“三北”六期建设任务，实施柴达木盆地荒漠化防治与生态保护修复等40个生态修复项目，提升生态系统固碳增汇能力。深化“清风”“绿盾”专项行动，保护生态栖息地、迁徙廊道，守护好昆仑大地“绿水青山”。新

目标、新方向让市林业和草原站广大干部职工备受鼓舞。

“林草兴则生态兴，生态兴则文明兴。作为林草人，我们将始终秉持生态优先、绿色发展理念，不断强化使命担当，加快国土绿化步伐，积极投身到‘三北’六期、林草湿生态资源保护修复、野生动植物保护救助以及城市园林绿化养护等工作中，不断筑牢我市林草湿资源生态安全屏障，厚植绿色发展底色，持续提升人民绿色福祉，以更加坚定的步伐，更加务实的作风推动林草事业高质量发展。”市林业和草原站副站长范芳芳表示。

政府工作报告指出，立足文化赋能，进一步发展生态旅游产业。依托昆仑山、察尔汗盐湖等优势资源，促进“文旅+”融合发展，打响“山宗水源格尔木·高原梦幻盐湖城”城市名片。

“今年的政府工作报告，文旅部分的篇幅大幅增长，这说明文旅产业在城

市发展格局中的战略地位日益凸显，市委、市政府对文旅事业发展的重视程度达到新高度，也彰显出文旅产业对于满足人民日益增长的美好生活需要、推动经济高质量发展、提升城市文化软实力的关键作用。文旅产业不再仅仅是传统认知中的服务性行业，而是成为拉动消费、促进就业、传承与弘扬地域文化的重要引擎，成为城市综合竞争力的重要组成部分。对此，我们文旅部门将认真学习贯彻落实好市两会精神，紧紧围绕全省副中心城市建设要求，依托昆仑山、察尔汗盐湖两大优势生态旅游资源，紧扣‘文旅产业提质发展年’主题，着力打造‘一纵一横两点三核多业态’文化旅游发展布局，全面推进文化旅游行业提质增效，积极融入全省‘一芯一环多带’旅游环线和‘甘青旅游大环线’，打造形成青藏线、青新线旅游集散地，全面打响‘山宗水源格尔木·高原梦幻盐湖城’品牌，全面融入全省国际生

态旅游目的地建设。”市文体旅游广电局党组成员、办公室主任赵元花说。

民之所盼，我必行之。坚持以人为本、共建共享，民生福祉更有质感。市两会关于民生事务的安排部署，处处折射出以人民为中心的发展思想。

“作为一名基层党员，我通过对市两会精神的深入学习，不仅增强了为民服务的信心，也明确了下一步工作的重点和方向。接下来，我将继续深化对市两会精神的学习与领悟，将所学的知识与实际工作紧密结合，以全心全意为人民服务为宗旨，积极开展零距离服务进小区、进万家的便民志愿服务活动，收集群众诉求，凝聚群众力量，提升基层治理水平，切实把群众反映的热点难点和重大民生问题作为工作的出发点和落脚点，全力做好群众的操心事、烦心事和揪心事，不断提升群众获得感、幸福感、满意度。”西城区河西街道办事处工作人员何文艳说。

市人民检察院：立足检察职能 化解农民工烦“薪”事

本报讯（记者 赵倩 通讯员 刘金蕊）2024年以来，市人民检察院立足民事检察职能，把支持农民工提起民事诉讼作为维护特定群体合法权益的重要抓手，结合“治理欠薪冬季专项行动”，深入开展民事支持起诉工作。截至目前，共受理农民工讨薪案件34件，帮助追讨欠薪17.66万元。

市人民检察院围绕农民工群体法

律意识淡薄、举证能力不足等情况，主动走访劳动监察、法律援助中心等部门，在信息共享、线索移送等方面达成维权共识。联合劳动监察部门开展欠薪调解，联系欠薪企业负责人核实欠薪事宜，开展释法说理，缩短农民工维权周期，实现依法维权工作合力。在12309检察服务中心开通绿色通道，实现农民工欠薪线索优先受理、快速审

查。组建检察官办案组，充分运用调查核实手段，通过提供法律帮助、协助调取证据等方式依法开展支持起诉，帮助农民工当事人补强及完善证据，主动联系法院快速立案受理，并发出支持起诉书。同时强化“办案+普法”工作理念，在办理案件的过程中，向当事人普及劳动合同签订、证据固定保存等法律知识，提升维权能力。开展案件回访，对

未按期履行的，告知权利救济途径，对进入执行程序的案件，跟进执行情况，实行“支持起诉+调解+执行”全链条权益保障。

据了解，市人民检察院将持续深化民事支持起诉工作，依法保障农民工群体平等享有诉权、有效行使诉权，切实筑牢农民工薪资权益司法保障网，让劳动者感受到司法温度。

“风光”无限好，绿色经济正当时

（上接一版）突破千万千瓦，达到1076.3万千瓦，占全省新能源装机的20.9%，占全州的44.3%。“追风逐日”“风光无限”的美好画卷，正在格尔木大地上徐徐展开。

目前，我市初步形成新能源园区2个，格尔木东出口光伏园区已建成并网装机353.4万千瓦、储能88.15万千瓦。乌图美仁光伏光热园区已建成并网装机353.4万千瓦、储能510万千瓦，清洁能源基地建设初具规模。

为充分发挥基础电源在能源保供和新能源大基地安全运行中的支撑作用，格尔木市青海油田30万千瓦燃机电站1#机组已完成检修并发电，2#机组正在全力检修，计划于今年2月底并网发电。开工建设华电格尔木2×66万千瓦煤电项目，计划年底投产；同步规划实施柴达木（格尔木东）沙漠基地配套4×66万千瓦煤电机组建设，计划年内开工建设，项目投运后将有力保障电网安全、可靠运行。

为进一步增强电网削峰填谷能力，三峡南山口240万千瓦抽水蓄能电站项目顺利开工建设，是目前世界超高海拔地区装机容量最大的抽蓄项目。全球最大的液态压缩空气储能项目鲁能6万千瓦液态空气压缩储能正在全力施工，计划今年9月底并网发电。龙源5万千瓦高倍率熔盐储能项目预计年底具备

并网条件。建成全球首个构网型储能项目和全国首个装机容量最大的高原直挂型储能电站，服务于青海电网调峰、调频并兼顾新能源最大化消纳和送出，成为电网的“蓄电池”和“调节器”。

我市重点围绕清洁能源基地开发和输送，相继实施了青藏交直流联网工程、格尔木—新疆750千伏联网工程、柴达木换流变电站改扩建等电网骨干工程，境内形成了750千伏、330千伏、110千伏的输电网架。积极推进750千伏昆仑山主变扩建、海西至主网架加强工程及“四南”联络通道工程（青海段）等电网重大工程项目，加快推进东台、松如沟等750千伏变电站前期工作，力争年内开工建设，满足海西基地新能源接入与送出需求，解决西宁、海东地区负荷用电问题，提升省间交流断面送出能力，为大型风电光伏基地建设提供良好条件。

按照全省柴达木沙漠基地“4+2”总体布局，在柴达木地区规划了6个“沙戈荒”大基地，分别为格尔木东、东西台、格尔木西、德令哈、甘森、冷湖东基地。“十四五”和“十五五”期间实施格尔木东、东西台、格尔木西、德令哈4个基地，4个基地总装机10814万千瓦，其中一半以上的电源建设布局在格尔木市境内。

下一步，我市将积极融入全省产业

“四地”建设大局，走在前、作示范，坚持发展壮大风电装备制造产业园，围绕风电项目建设带来的上游市场，大力发展风电整机制造，重点发展叶片、发电机、控制系统等核心配套零部件，提高零部件配套能力，打造形成“风机制造—配套零部件—设备维护—风电基地”产业链。积极打造锂电制造产业链，在规模发展新能源产业的同时，依托盐湖产业资源优势，大力发展锂电制造产业，最终形成绿电—电池材料—电池—电化学储能—绿电应用的封闭式绿色产业链。持续加快布局绿氢示范应用基地。加快东方电气离网制氢、华电弃电制氢、中石油100千瓦“风光气氢”等项目建设，尽快形成以项目建设为主，产业示范引领的绿氢示范应用基地。充分利用格尔木冷凉、干燥的气候优势，因地制宜、突出特色，以打造清洁能源产业高地为牵引，准确把握数字化发展大势，从战略高度打造立足西部、服务全国的绿色算力融合示范基地，在提升算力供给、拓展融合应用上加强合作，把发展绿色算力产业作为因地制宜发展新质生产力的关键着力点和未来发展的重要增长极，更好地把新能源的优势转化为高质量发展的新优势、新动能。

（上接一版）运营情况，强力攻坚狠抓项目投资，积极拓展货源渠道，深入开展服务业存量挖潜，逐项研究细化任务举措，推动各类经济活动应统尽统。要持续抓好统计入库工作，做好“四上”企业培育入库，认真分析研判重点行业、成长行业发展潜力，建立企业信息台账，有效实现信息共享，确保企业及时入库纳统，提供新的经济增长点。

徐进要求，要加强工作调度，践行行业吹哨、部门报到，持续推进入企服务现场办公行动，坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化，落实经济调度服务机制，查摆工作中的短板和薄弱环节，推进各目标任务再落实。要抓实每一个项目，落实每一项举措，把目标任务细化落实到具体支撑上。要强化督促检查，对有欠账的指标和进度缓慢的项目要盯住不放，及时督查通报。对会议部署的任务事项和市委市政府主抓的大事要事，要全程跟踪督办，确保重大项目、重点工作稳步推进。

赵文才、肖军、胡红梅、仓尼么才让、龚国庆、杨本加、张得财、胡炜军参加。